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ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ЗАРЯЖЕННЫХ ТЕЛ 
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Напряженность поля точечных зарядов 
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ПОТЕНЦИАЛ. РАБОТА ПО ПЕРЕМЕЩЕНИЮ ЗАРЯДА В ПОЛЕ 
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Задача №11 из Демидова М Ю « 1000 задач» 

 

 
Решение 

Разложим вектор Е на составляющие ЕА  и ЕВ 

 

 
Заметим, что точка С образует с зарядами равнобедренный треугольник и поэтому 

расстояние r для электрического поля обоих зарядов одинаково. Считая клетки и применяя 

теорему Пифагора, находим 
 

ЕА = К
𝑞𝐴

𝑟2
 = 62 + 42 = 52 

ЕB = К
𝑞𝐵

𝑟2
 = 32 + 22 = 13 

Разделив первое уравнение на второе получим 



18 

 

𝑞𝐴

𝑞𝐵
 =
 52

 13
 = 2 

Откуда находим𝑞𝐵 = 
𝑞𝐴

2
 = 1 нКл 

 

Задача №19 из Демидова М Ю « 1000 задач»(задачи с развернутым 

ответом) 
 

 

 
Решение 

 

 

𝐹𝑥= K
𝑄𝑞

(𝑙+𝑥)2
 - K

𝑄𝑞

(𝑙−𝑥)2
 = KQq[

1

(𝑙+𝑥)2
 - 

1

(𝑙−𝑥)2
] = KQq[

(𝑙−𝑥)2−(𝑙+𝑥)2

(𝑙+𝑥)2(𝑙−𝑥)2
] =KQq[

−4𝑙𝑥

(𝑙2−𝑥2)
2] 

При малых смещениях  x≪ 𝑥2 пренебрегая последним в знаменателе получим: 

𝐹𝑥= -
4𝐾𝑄𝑞

𝑙3
x 

По второму закону Ньютона  𝐹𝑥= ma 

Отсюда    ma = -
4𝐾𝑄𝑞

𝑙3
x    или       ma + 

4𝐾𝑄𝑞

𝑙3
x = 0 

Разделив на m и учитывая, что        a = 𝑥   получим 

𝑥   +  
4𝐾𝑄𝑞

𝑚𝑙3
x =0    где обозначив     𝜔2 = 

4𝐾𝑄𝑞

𝑚𝑙3
     будем иметь 

𝑥   + 𝜔2𝑥 = 0 
Решением последнего является  x =sin(𝜔𝑥) 
Здесь  𝜔 = 2𝜋𝛾 – циклическая частота 

Отсюда  𝛾 = 
𝜔

2𝜋
 и 

                                   Т = 2𝜋 
𝑚𝑙 3

4𝐾𝑞𝑄
 

При увеличении заряда  Q в два раза период уменьшится в  2 раз 

 

 

 

 

 


